

На Смену!

ОРГАН УРАЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО И СВЕРДЛОВСКОГО ОБЪЕДИНЕННОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ.

Адрес: РЕДАКЦИИ
гор. Свердловск,
ул. Вайнера 12
ТЕЛЕФОНЫ
№№ 13-23, 16-50
Подписная плата:
1 мес-50 к, 1 г-6 р

На деле защищать генеральную линию партии

Из речи секретаря Уралобкома ВКП(б) тов. Кабакова на XVI партбилном съезде

ЧЕТВЕРГ, 3 ИЮЛЯ 1930 ГОДА.

ГОД ИЗДАНИЯ X.

XVI СЪЕЗД ВКП(б)

УВЕРТКИ ВМЕСТО ЧЕТКОГО ОТВЕТА

Партия требует от лидеров правых развернутой критики оппортунистической программы и действительной борьбы за ленинскую линию

СМАЗАНЫ КОРЕННЫЕ РАЗНОГЛАСИЯ

Выступление тов. Рыкова

Тов. Рыков отмежевывается от выступления т. Угланова, говорившего во множественном числе. Тов. Рыков заявляет, что никаких отношений с Углановым, кроме связанных с его работой в качестве Наркомтруда, он за последнее время не имел и не имеет.

— Резолюция партконференции и резкие выступления делегатов здесь на съезде,—говорит т. Рыков,—свидетельствуют о сменении в нашей искренности и невера, что мы разоружились до конца. От меня требуют активной борьбы с моими вчерашними единомышленниками. Но я не понимаю этого требования. Как я буду бороться с Бухариным или Томским, если вместе делали ошибки?

— Я признаю, что позиция, которая занималась мной, усилвала сопротивление буржуазных и мелкобуржуазных элементов социалистическому наступлению. Не только у нас, но и за границей наши враги и ренегаты, вроде Ловстопа и других широко использовали выступления мои и Бухарина во враждебных выпадах против партии и СССР (голос: «Мамаев тоже»).

— Есть не только Мамаев, есть Луко того,—ответает тов. Рыков.— Наша позиция была широко использована мятежниками контрреволюционными и расколовшими элементами. Как бороться с правой оппозицией? Прямые беспощадные репрессии по отношению к явно враждебным и активным эле-

ментам, необходимо добиваться сплоченности и единства в рядах нашей партии.

На реплику с места: «скажите о кулацкой основе правого уклона и куда бы привела победа вашей политики»,—тов. Рыков не дает ответа, отмечая лишь, что коренная его ошибка в борьбе с ЦК заключалась в недооценке возможностей в области обобществления сельского хозяйства и ликвидации мелкобуржуазного уклада деревни. Это была огромная ошибка решающего политического значения. Отсюда вытекал ряд других ошибок—перевенчала роли индивидуального хозяйства, значения рыночных отношений и т. д. Это была ошибка по уловному вопросу всего переходного периода. Во всех наших спорах с ЦК и партией целиком и полностью оказалась права партия.

— Нашими прошлыми выступлениями,—говорит далее т. Рыков,—воспользовались для атаки на генеральную линию партии перед съездом Мамаевы и им подобные элементы. Партия должна бить их более, чем била меня, потому что за времени моего выступления прошло 7 месяцев, ознаменовавшихся решающими успехами партии в деле социалистического переустройства сельского хозяйства.

— Я должен вкратце сказать несколько слов о внутрипартийном режиме. В нашей партии на режим нападают люди, преследующие определенные политические цели. По-

скольку я целиком высказывался за политику партии, я тем самым сближаюсь с собой все свои заявления о партийном режиме. Партия удалось добиться решающих успехов в исключительно трудных условиях. Сопротивление кулака оказалось сломленным, недосев в кулацких хозяйствах перекрыт посевами в колхозах. В борьбе с трудностями вопрос о темпах имеет решающее значение. Продолжение трудностей возможно только на пути, по которому идет партия.



Строим...

— Товарищи поднимали вопрос о связи с троцкизмом. Я всегда был и остаюсь непримиримым врагом троцкизма (голос: «чем это доказано?»). Когда я в свое время узнал об известном всем переговорах Бухарина, я осудил их самым резким образом.

— В промышленном строительстве,—говорит т. Рыков,—я всегда стремился к максимальной программе. (Шум. Реплики с мест: «кто вам поверит? Скажите о двухлетке! В чем ошибка?»).

— Я не противопоставлял,—ответает на это тов. Рыков,—двухлетку пятилетнему плану. Я выдвигал двухлетку в интересах поднятия сельского хозяйства. Но я не учел того, что двухлетка может быть использована для противопоставления пятилетнему плану. Может быть тут была ошибка.

Тов. Рыков останавливается затем в своей речи на ошибках старого профсоюзного руководства, которое не заметило и не сумело организованно оквалит огромный трудовой подъем в рабочем классе. Старое профсоюзное руководство прошло мимо социалистического соревнования и ударничества. Величайшей заслугой ЦК и партии является то, что они добились небывалого подъема трудового энтузиазма в рабочих массах и сумели развернуть социальное соревнование и ударничество.

Партия была права, оценивая нашу позицию, как позицию поддержки мелкобуржуазного сопротивления социалистическому наступлению. Наша позиция усиливала их сопротивление (голос: «крепче, крепче»). Моим стало грустной в руках враждебных контрреволюционных элементов (реплика: почему вы молчали?). Персонально о себе я избегал говорить, считая мой личный вопрос ичужающим моим заявлением об отходе от ошибочной позиции. Но теперь я вижу, что ошибался.

— Товарищи, я вам попытаться сказать то основное, вокруг чего вращалась моя разногласия с партией (голоса: «главного не знаем!»).

Тов. Рыков заканчивает свою речь заявлением о своей готовности выполнять все, что потребует от него партия для исправления совершенных им тяжелых ошибок.

ВОКРУГ ДА ОКОЛО...

Выступление тов. Томского

Затем о речи выступает тов. Томский.

— Было бы недостаточно большевиком,—говорит тов. Томский,—после длительного периода борьбы выходить и пытаться оправдать борьбу в свои позиции в ней. Партия вправе требовать подведения итогов этой борьбы и спросить: кто был прав? Партия также вправе спросить: кончена ли борьба против нее? Ответ на вопрос—кто прав продемонстрирован перед лицом всего мира грандиозными успехами нашего социалистического строительства. С начала и до конца оказалась права партия и неправы мы.

Далее тов. Томский останавливается на формах и методах своей борьбы с партией:

— Мы,—говорит он,—не ставили целью организовать фракцию. Враг фракций достаточно ярко продемонстрировали троцкисты и эповьевцы. Мы старались держаться лояльно, не ломая рамок партийности.

В действительности же к этому веда и ведет логика борьбы с партией. Во всякой борьбе против генеральной линии партии речь, несомненно, идет о завоевании большинства и независимости от формы, борьба принимает: использование ЦК как трибуны, выступления на партийных собраниях и т. п. Мы не можем поэтому снимать с себя ответственности за поведение своих последователей.

Останавливаясь на своих личных ошибках, тов. Томский заявляет, что не собирается оправдывать эти ошибки ил смягчать их. Однако, обходя суть разногласий и затушевывая вопросы фракционности, он лишь мамоходом упоминает о своих ошибках в отношении среднего крестьянства. Ошибки эти он объясняет следующим образом:

— Я считал, что в этом трудном периоде и тех трудностях, которые выросли из хлебозаготовок, перед партией стояла задача смягчить создавшиеся в деревне обострение путем уступок среднему крестьянству, что по сути означало и не могло означать в данной объективной обстановке уступки индивидуальному хозяйству, уступки на пути развития товарооборота.

Формулировка тов. Томского вызывает шум на местах и голоса: «Скажите, насчет кулака».

— В реконструкция,—говорит он,—мы видели только технический процесс и совершенно не понимали его глубокого социального смысла, того, что реконструкция есть превращение страны из отсталой аграрной страны мелкобуржуазной стихии, мелкого сельского хозяйства—в страну индустриально-социалистическую, страну коллективного хозяйства и крупного социалистического земледелия.

— Отсюда,—выводит т. Томский,—ряд неверных установок в платформе правых, в частности в линии продвижения, противопоставление профсоюзов партии и в результате совершенно недопустимый уход со своего поста председателя ВЦИС.

Эта борьба вызвала также резонанс в стане врагов партии. Острые формулировки, летучие фразы подхватывались и использовались с силой.

Корень своих ошибок т. Томский видит в непонимании, что партия давно уже превратилась в величайший международный фактор. На нее смотрят десятки миллионов трудящихся, как на своего общепризнанного вождя, как на нечто достойное подражания.

Партия как бы находится под стеклышком колпаком широких масс. В такой обстановке частно становится общим, личное—общественным. Незабвенно во всякой борьбе личные выпады перерастали в политические на радость врагов партии.

Правая опасность—главная опасность партии. Против нее нужна решительная борьба.

В заключение тов. Томский заявляет о решительном осуждении группировки, связанных с его именем, так же как и всякой борьбы с Центральным Комитетом.

— Я вместе с Эпновьевым говорил Троцкому в известный момент: «Склоняй голову перед партией». Эпновьеву я говорил после о том же,—заявляет т. Томский.—Я не раз ошибался. Но я ни в какой степени не стыжусь склонять свою голову перед партией. Я свой долг коммуниста сумею выполнить.

ВЫРВЕМ ТОВАРИЩЕЙ ИЗ РУК ОСТЕРВЕНЕЛОГО ФАШИЗМА

Комсомолия Лысьвы протестует

две с половиной тысячи комсомольцев лысьвенских заводов узнав о зверском приговоре зарвавшегося фашизма польши, присоединяют свой голос к общему протесту и требуют отмены смертной казни трех комсомольцев-революционеров Т. Т. ПРОПЕРА, ГИРША и ЮГЕНДА. НА НАГЛЫЙ ВЫПАД ПОЛЬСКИХ ПАНОВ ОТВЕТИМ УКРЕПЛЕНИЕМ БРАТСКОЙ СОЛИДАРНОСТИ С ЗАРУБЕЖНЫМИ БРАТЬЯМИ. ОБЩЕ-ГОРОДСКОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ ЛЫСЬВЕНСКИХ ЗАВОДОВ.

ДЕТСКИЙ РАБОЧИЙ БИБЛИОТЕКА

ЗА ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

„ДОБЬЕМСЯ ПОБЕДЫ“

ПИСЬМО ФРАНЦУЗСКИХ КОМСОМОЛОК, КОМСОМОЛУ УРАЛА

Перед нашим возвращением во Францию мы посетили наших шэфов — комсомольцев Урала, с тем чтобы подвести первые итоги выполнения нашего революционного договора и затем ознакомить комсомольцев Франции с работой уральского комсомола.

Что же мы делаем для выполнения договора? Очень мало. Из пяти тысяч человек рабочей молодежи, которых мы должны были вовлечь в комсомол, мы завербовали только 600 чел. Вместо 6185 членов комсомола, которых мы имели на сентябрь 1929 года мы имеем на май 1930 года 6980 человек. Вместо 400 пионеров в сентябре мы

Во-вторых отражается на работе, увеличение разговорами о «колебаниях» вместо работы руководителей в ячейках.

Товарищи вместо того, чтобы работать в ячейках, говорят торжественные речи на конференциях союза, а в практической работе ячейкам не помогают. Не мало имеется и таких фактов как в Лионе, где секретарь округа вместо помощи ячейкам по работе о молодежи заметил: «это же — мелочь!».

Несмотря на плохое руководство все же есть хорошая работа ячеек. Например в Лувре, одна ячейка, насчитывающая 50 членов, работает

довольно слабо. Некоторые ячейки ограничиваются только сопротивлением.

И все потому, что товарищи отказываются спускаться в районы для практической работы.

За это время у нас прошла полоса разоблачений оппозиции. Были случаи, что некоторые товарищи предлагали отказаться от революционных выступлений 1-го мая, мотивируя тем, что мы потерпим неудачу. Другой товарищ подпал под влияние молодых социалистов и работал по их указке. Третий выступал против национального объединения в союзе рабочей и крестьянской молодежи.

На дискуссиях, которые проходили в КИМе, они получили решительный отпор и что полагалось по заслугам. Для организации это послужило уроком.

Это еще раз подтвердило руководство о необходимости работы в массах, а завода быть руководителем и помощником в практической работе ячеек.

ЦК Союза начинает решительную борьбу против путаницы в руководстве. Вместо бесполезных дискуссий о борьбе «против течения» решено перенести внимание на обсуждение всей работы союза, развернуть серьезную критику всей работы союза составить и обсудить предложения в КИМ о перестройке союзной работы.

5 конгресс и десятилетие Профинтерна будут удобным случаем для проверки выполнения договора с Уралом и предъявления взаимных счетов.

Сейчас мы развернем массовую работу среди рабочей молодежи по участию в проверке и выполнению договора.

Товарищи! Через несколько дней, мы снова возвращаемся во Францию для дальнейшей работы. УЕЗНАЙТЕ МЫ ДАЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВСЕМИ СИЛАМИ ПОМОГАТЬ НАШЕМУ СОЮЗУ В РАБОТЕ, ЧТО БЫ ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ ДОБИТЬСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ НАШИХ ЗАДАЧ, ДОБИТЬСЯ ПОБЕДЫ. ЧЕТЫРЕ ФРАНЦУЗСКИХ КОМСОМОЛНИКОВ.

(Перевел с французского — В. Иванов).

ШВЕДСКАЯ КОМПАРТИЯ ПРЕОДОЛЕЕТ ОШИБКИ

СТОКГОЛЬМ. Состоялся пленум ЦК компартии Швеции, на котором Линдерут сделал политический отчет о работе ЦК. В отчете Линдерут указал на кампанию 6 марта и 1 мая, а также на укрепление коммунистической прессы. Рост партии, насчитывающей теперь в своих рядах 10.000 членов свидетельствует о больших успехах достигнутых партией. Линдерут остановился на слабости профсоюзной работы, на недочетах, наблюдающихся в коммунистической политике партии, заявив, что партия в целом еще не стала лицом и производством. Шведская компартия еще не вполне освободилась от оппортунистических ошибок, она еще до сих пор отстает от рабочих масс, которые зачастую идут впереди партии. В заключение Линдерут отметил полное единство ЦК компартии Швеции, которое даст возможность преодолеть ошибки и промахи.

ЗАБАСТОВКИ В ИСПАНИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ КОМПАРТИЯ ВО ГЛАВЕ БОРЬБЫ

ПАРИЖ. Вследствие цензурных рогаток неизвестно, началась ли всеобщая забастовка в Испании. Известно, однако, что забастовки продолжают в Севилье, Гранаде, Черовете, Малаге, Бильбао, а также в районе Барселонь. Правительственное агентство распространяет воззвание реформистской конфедерации труда в рабочим, не следовать лозунгу всеобщей забастовки. Лидер социалфашистов Прието, признавая, что «руководство испанским рабочим движением ускользает из рук социалистов и синдикалистов и переходит в руки коммунистов», демонстративно выдвигает лозунг «единого фронта накануне мощной социальной революции».

Искры радио

ПАРИЖ. Забастовки 1700 металлургов в Буко и 3000 керамиков в Вьерзоне продолжают с неослабным единодушием и твердостью несмотря на репрессии властей и жандармерии. Комитет борьбы в Вьерзоне ежедневно выдает 500 бесплатных обедов бастующим.

ВЕНА. Сообщают из Румбыни, что в деревне Пата близ Клаузенбурга произошло новое столкновение между крестьянами и жандармами, которые отбрали у крестьян скот за неоплатку. Подобное же столкновение произошло в деревне Дудупти Чола близ Бухареста. Войска произвели массовые аресты.

НЬЮ-Йорк. По сообщению из Мексикки в Матаморасо полиция напала на коммунистическую демонстрацию протеста против массовых арестов коммунистов в Мексике. Коммунисты оказали сильное сопротивление: с обеих сторон убито 20, ранено 8.

МОСКВА. Тифлисская эстафета к XVI партсъезду 30 июня в 9 часов утра прошла Лебедья (граница Московской области).

МИНСК. В деревне Заозерье, Минского округа, недалеко от Польской границы организовался колхоз имени XVI съезда ВКП(б).

ХАБАРОВСК. Открыто новое научное растение стаунтона. Опыты показали, что стаунтона дает прекрасное волокно, которое выделяет весьма клейкий сок молочного цвета. Это растение распространено на Амуре, но до сих пор не использовалось.

КРИЗИС В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. Все металлургические заводы северо-западного промышленного района Германии объявили УВОЛЬНЕНИЕ 30 ТЫСЯЧ СЛУЖАЩИХ, которым однако, будет предложено остаться на работе при СНИЖЕНИИ ЗАРПЛАТЫ В СРЕДНЕМ НА 7,5 ПРОЦЕНТОВ.

БЕРЛИН. По законопроекту нового министра финансов Дитриха—лица, находящегося на государственной и общественной службе должны «оказаться поощре государству» в виде 2,5 проц. отчисления с жалованья с 31 июля до 31 марта 1931 года.

ЛАТВИЙСКИЕ ФАШИСТЫ БРЯЦАЮТ ОРУЖИЕМ

РИГА. Конференция кулацкого крестьянского союза решила по инициативе финских фашистов организовать «поход на Ригу». Выступивший на конференции премьер министр Целмилнис заявил: «Правительство свело до минимума нелегальную деятельность коммунистов», он призывает народ покончить с нелегальной деятельностью коммунистов, не допускать коммунистов в сейм».



Французская делегация комсомольцев: Мадлен Дюран, Аврор, Генриета Сенко, Жанна Массон.

имеем сейчас 800 человек в пионерских отрядах. Рабочее спортивное объединение выросло с 12 тыс. членов до 15 тыс.

В дружеских лагерных группах мы имели 500 чел. молодежи. Со времени подписания договора количество молодежи в этих группах снизилось.

Лишь только несколько групп сейчас объединяет 300 человек молодежи.

Только в дружеских группах и воображены ячейки создаются и работают довольно удовлетворительно.

Франции в профсоюзах работают недостаточно.

Как видите, мы мало имеем достижений в работе комсомола, хотя и достигли значительных успехов при проведении забастовок.

В чем же причина слабой работы комсомола?

Во-первых — слабое состояние работы комсомола с массами. Можно привести следующий пример:

В 13-м районе Парина один молодой товарищ отказывался давать работу новым членам КСМ, предлагая поучиться прежде чем работать; отказывался принимать в комсомол двух молодых рабочих, под тем предлогом, что они перед этим были в группе молодых социалистов.

исключительно по инициативе молодежи.

В Бельфуре во время стачки ячейка хорошо боролась за требования выставленные секцией молодежи в профсоюзе.

Можно немало привести примеров, которые показывают как хорошо можно развернуть работу, но нужно только отказаться от парадности и перейти к практической работе в низах.

Руководители не переходят и открытой борьбе с оппортунистами, не становятся во главе этой борьбы. Борьба с оппозицией проводится

ЗАБЫТЫЙ ДОГОВОР

НА БЕРЕЗНИКОВСКОМ ХИМКОМБИНАТЕ ЧАСТО УСТРАИВАЛИСЬ СУБВОТНИКИ В ПОЛЬЗУ ФРАНЦУЗСКОГО КОМСОМОЛА.

ПОСЛЕДНИЙ СУБВОТНИК БЫЛ В ФЕВРАЛЕ. КОМСОМОЛЬСКИЕ ЯЧЕЙКИ ФЭУ И ШУМГА ОТЧИСЛИЛИ 15 РУБЛЕЙ. ЭТИ 15 РУБЛЕЙ ОТПРАВИЛИ В ОКРУГ И ЭТИМ ШЕФСТВО ОКОНЧИЛОСЬ. ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ НЕТ. НЕТ ПЕРЕПИСК С ЗАРУБЕЖНЫМИ БРАТЬЯМИ.

ШЕФСТВО И ДОГОВОР НА ХИМКОМБИНАТЕ ПОЗАБЫТЫ. БЕЗРЕЗНИКОВСКИЙ КОЛЛЕКТИВ ВЛКОМ НЕ СУМЕЛ ОБЯЗАТЬСЯ О ФРАНЦУЗСКИМ КОМСОМОЛОМ И ЭТИМ НЕ ВЫПОЛНИЛ ДОГОВОР УРАЛА.

А. ГЕОРГ.

НА ЗАДВОРКАХ

Пермский округком ВЛКСМ недавно обследовал работу по интернациональному воспитанию молодежи в Калининском районе.

Обследование выявило, что калининский районком комсомола интернациональной работой не занимался. Секретарь РК «объяснил» это тем, что по было много лигажных материалов и инструкций.

На вопрос—есть ли учет комсомольских ячеек, которые переписываются с зарубежьем? Он ответил, что «учета нет и райком не знает кто пишет».

Вызовы ячейки, особенно деревенские, не знают о том, что уральский комсомол заключил договор на революционное социалистическое соревнование с французским комсомолом. Райком ни словом не обмолвился об этом договоре.

И. Денисов.

БЕЗ «НА СМЕНУ» РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ.

В Сочере, в мае на 500 человек комсомольцев выписывалось 16 экземпляров «На Смену». Не лучше дело в Сосновском, Верещагинском и др. районах. Работа уполномоченных по печати не на должной высоте.

«На Смену» — лучший товарищ в работе каждого комсомольца. Без нее работать нельзя.

Сергей Тель.

Сегодня, в помещении клуба ССТО, в 8¼ час. вечера состоится общественный просмотр постановки ТРАМ'а «Три угла». Приглашается вся молодежь.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР: А. ФИЛИПОВ.

НАЧАТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ

на отрывающиеся курсы счетовых работников, для работы в жактах и РЖСКТ. Срок обучения—5 месяцев. Уровень знаний поступающих должен быть не ниже семилетки. Срок подачи заявлений не позже 7 июля. Начало занятий 15 июля.

Жантаскому активу по командировке жакта-преимущество а при оме. Окончившие контрактановы За справками обращаться в Уралжилсоюз (ул. 8 Марта д. № 15) в течение рабочего дня от 7 до 9 час. вечера.

ЗАВ. КУРСАМИ—ГЕЛИШЕВ.

До юбилея осталось 5 дней

ФОРСИРУЙТЕ ТЕМП ПОДГОТОВКИ!

ВСЕ ЛИ ГОТОВЫ К ПРОВЕДЕНИЮ ВЕЧЕРОВ, КОНФЕРЕНЦИИ ЧИТАТЕЛЕЙ И ЮНКОРОВ? АКТИВНЕЕ ПРОДВИГАЙТЕ „НА СМЕНУ“ В МАССЫ

За последний месяц, в связи с развернувшейся в ячейках работы по продвижению газеты в массы молодежи, тираж «На Смену» заметно увеличился.

Однако, рост тиража все же нельзя признать удовлетворительным, если сравнить его с ростом уральской организации ВЛКСМ. На сегодняшний день организация насчитывает в своих рядах около 160.000 членов союза. Тираж же «На Смену» (вместе с деревенским изда-

нием «Молодой Колхозник») только немного больше 25.000 экземпляров.

Как видно незначительная — расхождение между численностью организации и ее газеты «На Смену» — не сокращаются, а расширяются еще больше.

Уралобком ВЛКСМ вынес в мае решение, обязывающее организации и отдельные ячейки приняться за продвижение газеты в массы молодежи. «Намный комсомолец, говорилось в постановлении — подписчики «На Смену». Под этим лозунгом должна была вестись распространительная работа.

Но к сожалению, некоторые ячейки не уяснили себе еще всей важности этой работы. В некоторых ячейках и даже организациях (районных) работа по распространению газеты или не проводится совершенно, или проводится, но недостаточно интенсивно.

Сегодня и во многих предыдущих номерах «На Смену» мы печатали вызовы (и ответы на вызовы) на соц. соревнование по подготовке к юбилею и в связи с этим — распространению «На Смену». Там, откуда эти вызовы исходят и там, где они приняты, кое-что делается. В других же местах — тишина. Ячейки ждутся персональных вызовов, не желая проявить своей инициативы: объявить соц. соревнование внутри коллектива, между организаторами подписки и т. д.

До юбилея осталось 5 дней. Одна пятая часть! Срок небольшой. Ячейки и организаторы должны к 10-летию заключить между собой договор на соц. соревнование и действительно взяться за дело. К августу «На Смену» должна иметь минимум 50 тыс. тираж!



На стройке гостиницы «Большой Урал». Плотники за работой.